

焦作微两会·党报有约

报网互动, 促多方沟通。2012年焦作两会召开在即, 本报即日起开通《焦作微两会·党报有约》栏目, 携手多方共同关注焦作两会、关注民生、关注焦作的发展。“微”是微博的“微”, 也含“大事微视角、民生无小事”的寓意, 栏目内容也不仅限于微博。

本栏目分三个子栏目:“微现场”、“微话题”和“微语录”。

【微现场】



2月12日, 市实验中学门前, 来往的汽车疾驶如梭, 小朋友在父母的看护下过马路。每年两会, 关于校园内外的安全问题是热门话题之一。

本报记者 田建明 摄

本版块旨在图说两会, 内容可以反映民情民意, 也可以是两会动态活动。读者可将图片及简短文字说明编发在“焦作微两会”活动的网络阵地, 也可以其他方式投稿。

【微语录】

代表委员、网友微博迎两会

@快乐湖边(市人大代表、市艺术研究所所长胡红兵):#焦作微两会#希望焦作两会和该栏目能以“务实、包容、创新”的精神持续下去。

@建言献策2012(市政协委员、律师姬智):#焦作微两会#大家关于我市经济社会发展、民生方面有什么好的建议, 可以给我留言。

@满庭芳2010:#焦作微两会#微博参与两会很新鲜啊。

@焦作net007:#焦作微两会#希望中原经济崛起, 希望两会代表、委员用自己的权力, 网络走基层访民生。

【微话题】

本版块每期挑选一个读者反映的问题, 采取一事多议的方式, 邀请人大代表和政协委员, 与市民、网友展开讨论。今天的讨论内容以“校园安全”为题, 我们将在下一期栏目呈现各方观点。

本报记者 方家禾 原文钊 实习生 赵新

“焦作微两会”活动网络阵地

“焦作日报官方微博”:http://weibo.com/jzrb
 “焦作两会”微群:http://q.weibo.com/215078
 新浪微博“微活动”:http://event.weibo.com/343261
 新浪微博“微话题”:#焦作微两会#

张春喜家墙上的感恩语

本报记者 王龙卿

“羊有跪乳之恩, 鸦有反哺之孝。知足常乐, 终身不辱。知足常止, 终身不耻。党关民生, 民谢党恩。福至心灵, 党留心中。——共产党好。”这几句话写在山阳区艺新办事处群英新村社区居民张春喜家中客厅的墙上已经两年多了, 张春喜与9岁的女儿张蕊蕊常常读写在墙上的这些话。

张春喜今年30多岁, 2002年9月被发现有肾功能衰竭疾病, 一直在吃中药治疗。他媳妇几年前离开家, 再也没有回来。原来家中还有老父亲的退休工资可以维持生活, 老父亲去世后, 家里更加困难。张春喜没有工作, 没有收入, 一人带着女儿, 家境比较困难。

社区的同志了解到他的情况后, 把他列入了重点照顾对象。让他一家看得起病, 吃得起饭, 孩子上得起学。

根据张春喜家的情况, 社区为他家申请了最低生活保障, 安排张春喜平日在社区里进行巡逻, 可以得到一些补助。每隔一段时间, 区里就通过各种渠道给予救助。今年年前, 为了让父女俩过好年, 区里救助他家500元钱, 区关工委救助了1000元, 社区还给他家送来了大米、面粉和油等生活必需品。

各级政府的真切关怀让张春喜十分感动, 为了感恩, 他经常教育女儿说, 鸦有反哺之孝, 羊有跪乳之恩, 滴水之恩当涌泉相报。还告诉女儿说“知足常乐, 终身不辱; 知足常止, 终身不耻”。

为了让女儿记住这些话, 他用毛笔将这些话写在了家中的墙上。在他的教育下, 女儿十分懂事, 也十分勤奋, 目前在解东二小上三年级, 是班里的班长, 还是少先队中队长。家中的墙上更是贴满了女儿这几年来获得的“三好学生”奖状和“优秀学生干部”奖状。每当看到这些, 张春喜总是感到无比欣慰。

近期道路交通事故频发

超速逆行无证驾驶是主因

本报讯(记者高小豹)“机动车驾驶人超速行驶、逆行、无证驾驶等违法行为, 是春节至今造成我市道路交通事故多发的主要原因。”2月13日上午, 市公安交警支队有关负责人说。

据介绍, 这些事故多发生在部分省道, 尤其以谷黄线、获轵线为重。导

致事故发生的主要原因是机动车驾驶人超速行驶、逆向行驶。事故多发生在上下班时间, 14~16时是事故高发时段。

据此, 市公安交警支队要求各交警部门加大对省道公路的路面管控, 结合“三超一疲劳”等集中整治行动, 做好省道客运车辆管理和安全警

教育工作。根据春节过后, 打工人员外出打工和学生开学, 春运呈现客流高峰的特点, 交警部门针对客运车辆、重点时段加强路面管控, 严查车辆违法。同时, 继续深入开展酒后驾驶、无证驾驶、逆行等违法行为专项整治。

本报记者 王正义 摄



2月13日, 市龙源湖公园的工人正在对草皮进行浇灌。

一年之计在于春, 为了促使绿化苗尽快返青发芽, 园林工人要给绿化苗木浇灌返青水, 这对于园林养护来说, 是极为重要的。

本报记者 王正义 摄

Life 生活服务区

菜价传真

上周我市农副产品价格整体回落

记者昨日从市发展和改革委员会了解到, 从2月13日的监测数据来看, 上周我市农副产品价格整体开始回落, 肉类、水产品、禽蛋类价格均出现下降, 蔬菜价格也是以降为主, 奶类价格基本稳定。具体监测情况如下:

上周我市肉类价格与前一周相比平均下降5.75%。其中, 精瘦肉、花肉、牛肉和羊肉平均每500克的价格分别是15.5元、13元、18元和24元, 与前一周相比降幅分别是3%、7%、5%和8%。鸡蛋价格为每500克3.3元, 较前一周下降3%。我市肉蛋价格下降的主要原因是受节后随着消费高峰的退去, 对肉蛋的消费需求明显减少所造成的, 预计近期我市肉蛋价格将会小幅波动。

该信息中心上周监测的7种蔬菜中, 有6种蔬菜价格下降, 1种价格持平。其中, 青菜、青椒、黄瓜、西红柿、白萝卜、茄子等下降幅度分别为14%、11%、12%、14%、13%, 大白菜价格为每500克0.30元, 与前一周持平。

全伟平

出行参考

郑州铁路局加开部分临客

虽然春运临近尾声, 但由于今年学生流、民工流相对滞后, 铁路客流继续高位运行。为此, 郑州铁路局加开了部分临客。

加开到乌鲁木齐的列车分别为: 2月15日至16日乌鲁木齐-郑州加开L28次; 2月17日至29日, 3月1日至31日郑州-乌鲁木齐加开L27次; 2月19日至29日, 3月1日至28日, 30日, 31日, 4月1日乌鲁木齐-郑州加开L28次; 3月29日, 4月2日乌鲁木齐-洛阳加开L28次。

郑州到其他城市加开的临客: 2月17日至2月29日郑州-宁波东每日加开L702/3次; 2月18日至3月1日宁波东-郑州每日加开L704/1次; 2月17日至2月29日郑州-上海每日加开L548/5次; 2月18日至3月1日上海-郑州每日加开L546/7次; 2月17日至2月29日郑州-北京西每日加开L44次; 2月18日至3月1日北京西-郑州每日加开L43次; 2月17日至21日郑州-长春加开L972/3次。

大河

考试信息

环境影响评价工程师职业资格考试开始报名

昨日, 记者从市人力资源和社会保障局了解到, 今年的环境影响评价工程师职业资格考试已经开始报名了。

据了解, 今年的环境影响评价工程师职业资格考试网上报名截止时间到2月21日17时。考生可登录河南人事考试网

(http://www.hnrks.gov.cn), 点击“网上报名”进入网上报名系统报名。往年老考生不用进行现场资格审查, 而新考生则须持相关材料进行现场资格审查。

据悉, 此次考试考点将设在郑州市区。 许明霞

宋寨“老怀梆”一唱六十年



↑怀梆剧传人赵玉清(右)在为演员整理头饰。



↑演员们在演出间隙围着火盆烤火取暖。

本报记者 杨帆 摄影报道

刚过春节, 沁阳市紫陵镇宋寨村怀梆剧团的演员们就又开始忙着走村串乡演戏了。

怀梆是河南省古老的稀有地方剧种, 发源于明朝怀庆府一带, 亦称“怀庆梆子”、“老怀梆”, 形成于明洪武永乐年间, 是第一批国家级非物质文化遗产。其唱腔、道白、伴奏、身段和特技表演等均具有粗犷、奔放、豪迈、激越的特点。

1949年, 伴随着新中国的诞生, 宋寨村怀梆剧团成立了。当时, 村民们兑粮做经费, 戏迷们自己上山砍木材制作道具。四五十名演员、乐队队员、剧务成员都是清一色的农民, 他们农忙务农, 农闲唱戏。60多年来, 演员们换了一茬又一茬, 怀梆戏一直萦绕在村民们的生活中, 村里的大人、小孩都能吼上几句。剧团中, 有许多夫妻、母女、叔侄关系的演员。

现在, 除了逢年过节在本村演出外, 演员们每年都要到周边的乡村演出几十场。尽管演一场戏每人仅有10元钱的补助, 尽管演出条件很艰苦, 环境很差, 但演员们谁也没有抱怨过, 对怀梆的共同热爱让他们的生活充满了激情和快乐。

宋寨村怀梆剧团能发展到今天, 得益于村两委的有力支持, 该村专门腾出房子作为剧团的排练厅, 还建起了演出舞台。去年春天, 该村还成功举办为期四天的“首届乡村怀梆艺术节”, 吸引了周边县市9家农村怀梆剧团参加展演。近年来, 该村每年都要出资1万余元, 为剧团更新服装、道具等。目前, 村两委6名干部中,



↑今年55岁的武自琴从17岁开始演戏, 是剧团的台柱子。这是她在《穆桂英下山》中扮演穆桂英的剧照。

有5名在剧团中担任角色。村党支部书记陈典义虽不在剧团, 但也是个老戏迷, 他曾经一次拿出9万元, 为剧团购置了包括造雪机、布景在内的一大批服装、道具。

宋寨村怀梆戏, 一唱六十年, 不仅活跃了农村群众的文化生活, 也使这个古老的艺术奇葩得到了传承。国家级非物质文化遗产项目代表性传承人、怀梆剧种第五代传人赵玉清老人夸赞说: “这个剧团唱的怀梆戏正宗、古老、原味, 现在非常难得!”



↑一名演员在对着镜子化妆。



↑宋寨村怀梆剧团在演出传统古装怀梆戏《穆桂英下山》。



↑72岁的王分玉老人在化妆, 他在《穆桂英下山》中扮演老将孟良。



↑剧务人员在整理演出用的服饰。